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ügyvéd.

Ügyvédek helyzete.
Az ügyvédek joggal irigyelhették 

meg a betűszedők és asztalosmunká­
sok szakszervezetének az erejét, most 
ők is szervezkednek, követelik a lét­
minimumot, a szellemi munkáshoz 
méltó legkissebb órabér megállapítá­
sát. Nem restellik kimondani, hogy 
melyik az a legkissebb darab kenyér, 
amelyre ők becsületesen elvégzett 
munkájuk révén igényt tartanak. A 
munkás és a nagytőkés már szervez­
kedett. A munkás a maga izomerejét 
és szaktudását viszi a munkába, mind 
a kettő egyszerűen mérhető, mind 
a kettő olyan közös birtoka minden 
tanult munkásnak, hogy természetes 
alapja legyen a szervezkedésnek, a 
munkás tömegek szolidaritásának. A 
nagytőkés izomereje öt, hat vagy több 
számjeggyel kifejezhető tőkében nyil­
vánul meg világosan, anélkül, hogy 
dioztingválásra volna szükség. Egyik 
millió korona pontosan annyit ér, mint 
a másik, tehát a szervezkedésnek, a 
a nagytőkések szövetkezésének nin­
csen semmi akadálya. A szervezett 
nagytőke harcol a szervezett munká­
val és a harc áldozatai a szervezet­
ien lateinerek.

A nagy ügyvéd nem szolidáris a 
kis ügyvéddel. A nagy ügyvéd a maga 
családi érdekeit, összeköttetéseit, év­
tizedes munkával szerzett pozícióját 
nem hajlandó kockáztatni a kis ügy­
véd kenyeréért és ezt nagyon nehéz 
erkölcsi defektusnak tekintené, mert 
igy van ez minden Meiner pályán. 
Ahol nem számokkal kifejezhető pénzt 
és nem könnyen értékelhető munkát, 
hanem az idealizmusnak kisebb-na- 
gyobb fokát, egyénileg különböző mó­
don minősíthető tehetséget, speciális 
ismereteket, esetleg vitatható egyéni 
kiválóságot visznek a harcba, ott 
a szolidaritás propagandája nehezen 
megy.

Nehezen megy, de nem lehetet­
len. Mert a nagy ügyvéd visszaemlé­
kezik fiatalságának nehéz küzdelmeire. 
Ráemlékezteti őt az a szomorú való- 
ság, hogy az évtizedes, keservesen 
nehéz munka, amelynek mai vagyo­
nát, mostani pozícióját köszönheti, 
megrabolta őt erejétől, életkedvétől, 
úgy, hogy most, mikor már meg volna I 
a lehetőség arra, hogy az élet örö­
meit is élvezze, most már kimerült, 
fáradt, már véglegesen meghaltak szá­
mára a nagy örömök.

Az országos ügyvéd szövetség
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Zabtermelök figyelmé
Zöldgálic-Grüuitriol 100 kg., .7 korona 50 fillér, 

továbbá kékkő, raffia, réakénpor, kén-
máj, dendrit, karbolineum és kátrány
:s a legolcsóbb gyári árakban szerezhetők be ::

RÁCZITS és CZ VRKUSITS
nagykereskedő cégnél

100-39 ZOM BOR, Szentgyörgy-tér 6. szám.

szám,

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

egyik vidéki osztálya tartott a napok 
ban igen látogatott értekezletet, rnely- 

[ nek az ügyvédek helyzetének miként 
való javítása volt a tárgya, Kollektiv 
megállapodást dolgoztak 
minden ügyvédre kötelezőnek mon­
dottak ki. Csak egynéhányat em­
lítünk meg azokból. Többek között 
tilosnak mondották ki az irodai al­
kalmazottaknak, vagy az irodán kí­
vüli személyeknek a hozott ügyek­
éit való jutalék fizetése, vagy a 
jövedelemben való részesítése. Ti­
los olyan megállapodások kötése, me­
lyek szerint az ügyvéd által kiérde­
melt munkadij vagy részére megálla- 

költség egészben vagy részben 
a felet illesse. Tilos a peresítendő kö- 

I vetélésekre és igényekre előleg nyuj- 
I fása, vagy a behajtandó, követelések 
I leszámítolása, Tilos oly megállapodá­

sok kötése, hogy pervesztés vagy a 
követelések behajhatatlansága esetén 
a fél költségeket egyáltalán nem, vagy 
csak a készkiadásokat fizesse.

Ez a körülmény juttatta eszünkbe 
az ügyvédek helyzetét. Kell, hogy az 
ügyvédekben is felébresztessék az a 
mindennél szentebb emberi szolidari­
tás, amely ma minden szülőben meg 
van, mikor jobb, szebb, vérző sebek-
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2 BÁCSKA. Zombor, 1914. május 22.
töl mentesebb ifjúságot akar szerezni 
gyermekének, mint amilyen az övé 
volt. Kell, hogy az ügyvédek között 
folébresztessék a szolidaritás egy jobb 
jövő kiküzdésére. Ne az legyen a mottó, 
hogy kínlódtam én is, kínlódj te is ! 
Hanem ez: Én kemény ököllel, ösz- 
szeszoritott fogakkal küzdöttem és 
végül győztem. De drága győzelem 
volt, mert a siker gyümölcseit, bár 
puhák, élvezni már nem tudom. Mel­
létek állok a ti harcotokban, dolgo­
zom értetek, hogy a ti jövendőtök 
szebb legyen, mint az enyém ! Ez a 
helyzet ma minden téren és ugyebár 
nálunk éj) úgy, mint bárhol az egész 
országban, s épen ezért oly nagy je­
lentőségű és megszivlelósre méltó az 
említett vidéki szolidaritás.

Heidelbergi diákélet.
Most hogy szinte lázas egymásutánban 

használják lel a különféle testületek és egy­
letek amaleur színjátszói a városi színházat 
s előadás előadást ér, szinte nekilelkesülve 
s kitörő örömmel olvassuk a plakátot, mely 
a zombori aranyifjuság közreműködésével a 
„Heidelbergi diákélet“ előadását hirdeti.

Akik valamikor is látták, a legnagyobb 
lelkesedéssel és elragadtatással beszélnek e 
kedves megkapó s a tiszta müvészhatásban 
szinte utolérhetetlen darab értékéről.

Tiszta levegő, bájos millieu, tarka szin- 
vegyület, eleven mozgó pezsgő élet mind, 
mind feltalálható ebben a kedves, derűs 
epizódokban bővelkedő színdarabban, miként 
ha a szolid májusi napsugár simogatná végig 
szivünk táját s nyomában belebizsereg a sok 
tréfás diákköri reminiscenciára, úgy lüktet 
végig lelkünk húrjain a „ Burschenschaft“ 
fesztelen, jókedvű diákéletének bemutatása a 
színpad deszkáin is.

Huszkáék „Hob“ hercegének kópéságait 
ki ne látta szívesen, amikor a színházak e 
lebilincselő kasszadarabja oly fényes diadal- 
utj.U futotta meg / Nos a „Heidelbergi diák­
élet“ témája, szereposztása, rendezése olyan, 
hogy bátran hisszük, csak a legnagyobb elis­
merést válthatja ki majd szinpártoló közön­
ségünk körében s mindenki, aki csak végig 
élvezi, örömteljes megelégedéssel sorozza ez 
élvezetet a kellemesen eltöltött színházi esték 
emlékei közé.

A darab meséje egyébként a legszélsőbb 
kontúrban a következő:

1. felvonás: Károly, Karlsburg örökös 
hercege, mint akárhány más herceg, leteszi 
s ez is természetes, summa cum laudc teszi 
le az érettségi vizsgát. Nagybátyja, az öreg 
fenség a minisztertanácsban úgy határoz, 
hogy a lemalurált herceget az egyetemi ta­
nulmányok végzésére a „Heidelbergi“ jóhirü 
egyetemre küldi régi, hűséges nevelője dr. 
Jüttner kíséretében. A doktor, ki diákéveit 
szintén ott töltötte, ahogy eszébe jutnak a 
pezsgő diákélet emlékei, kitörő örömmel 
fogadja a hirt, de lelkesedését csakhamar 
lelohaszlja a fenség ukáza, melyet minisztere 
által hoz a doktor tudomására: Az uralkodó 
házaknál bevett szokásnak hódolva az ifjú 
herceget az egyetemre küldik ugyan, de arról 
a kisérő doktornak kell gondoskodni, hogy 
őfensége eddigi nevelésének rendszere a 
következő évben is a régi maradjon s ezt 
az életmódot egy általa szerkesztett pontos 
tanterv fogja szabályozni. A doktor egysze­
riben elveszti minden kedvét e megszorításra

s csak Károly hosszas rábeszélésére adja be 
derekát abban a reményben, hogy ott a 
pezsgő Heidelbergben az uj levegő csak jót 
tesz majd mindkettőjüknek, azért: „Nyisd 
fel szemed Károlynál, látni fogsz valami 
szépet . . nagyot .... Heidelberget!“ — 
mondja lelkesen s legördül a függöny.

A II. felvonás Heidelbergbe vezet. Sor­
ban vonulnak fel a különféle diáklestületek 
Rüder apó vendéglőjében s a nagyzoló Lutz 
komornyik legnagyobb elképedésére, ahogy 
Katica, a vendéglős leánya fesztelen naivság- 
gal üdvözli a herceget, a vig cimborák mig 
a doktor elszunnyad, már is felavatják a 
diák sapkával és szalaggal Károlyt a Bur­
schenschaft tagjai közé.

III. felvonás. Az ismerkedés örömére 
nagy murit csapnak, s e felvonás elején mind 
elázva jelennek meg a vendéglőben, ahol 
Lutz komornyik és Katica várják őket. Károly 
épen egy szép jövő álomképeit szövögeti 
Katica mellett, beszélget a szerelemről és 
boldogságról, amikor hirtelen megjelenik nagy­
bátyja minisztere s jelenti, hogy az Uralkodó 
herceget szélhűdés érte . . . súlyos beteg . . . 
igy Kárólynak kell átvennie a kormányzás 
nehéz gondjait; eleinte szabódik, de a dok­
tor biztatására nagynehezen beleegyezik s 
megtörtén a szertefoszló álomképek tüntén 
Katicától is elbúcsúzva — elmegy.

IV. felvonás. Két évvel később. A her­
ceg paloiájában vagyunk, úgy mondják a 
heidelbergi diákélet emléke ott ül borongó 
lelkén s nem képes azóta felvidítani senki. 
Epen egy szász hercegnővel kötendő házas­
ságának tervéről beszélget, amikor megjele­
nik Kellermann, a heidelbergi régi ismerős 
s a hogy egyetmást elmond a múlt emléke­
zéseiből, Károly elhatározza, hogy pár napra 
Heidelbergbe rándul újra. Előveszi a diák­
sapkát, szalagot, s szinte gyengéd szeretettel 
simogatva egyet rajtuk, azzal fejezi be: 
Egészen még nem győztetek le itt, még nem !

Az V. felvonásban Heidelbergben látjuk 
újra. Megkapó bájos párbeszédben közli ka­
ticával, a változást, a másithatlan valót s 
egy utolsó bucsuoókkal ajkán azzal válik 
tőle: Nem fogjuk viszontlátni egymást ... de 
ott leszünk egymás lelkében, Isten megáldjon 
Katica!

jE3Z X IES E
Zombori naptár.

Időjárás. A meteorológiai intézet je­
lentése: változékony idő várható elvétve csa­
padékkal.

Megyeházán: valamennyi hivatalban d. 
e. 7—1-ig van hivatalos óra.

Városházán: a hivatalok reggel 8 órától 
délután 1 óráig vannak nyitva.

Törvényszékén és a járásbíróságnál a 
hivatalos órák reggel 7 órától délután 2 
óráig tartanak.

Pénzügyigazgatóságnál és a mellé ren­
delt számvevőségnél a hivatalos órák reggel 8 
órától délután 2 óráig tartatnak.

M. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák 
ideje reggel 8 órától délután 3 óráig tart.

Vármegyei, gazdasági egyesületnél a hi­
vatalos órákat reggel 8 órától 1 óráig.

Kir. ügyészségnél a hivatalos órák reggel 
8 órától d. a. 2 óráig tartanak.

Kincstári ügyészségnél hivatalos óra d. 
e. 8—-1-ig.

M- lcir- államépitészeti hivatalnál reggel 
^ flj? (!s "■ 3—5-ig van hivatal.

M. kir. /olyammérnölci hivatalnál a hi­
vatalok d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig van­
nak nyitva.

M. hr. tanfelügyelöségnél a hivatalos 
órákat d. c. 8— 12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

Zombori szolgábiróságnál a hivatalos 
órák d. e. 8 12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

M. kir. gazdasági felügyelőségnél d. c 
8—-12-ig és d. u. 3—-5-ig tartanak hivatalt

Városi könyvtár: vasárnap, hétfő és
ünnepnap kivételével naponként délután 2_4
óráig van nyitva.

Kér. munkásbiztositó pénztárnál a hiva­
talos órák d. e. 7—1-ig tartanak.

Péntek: Ferenczy József képkiállitása a 
városháza nagytermében d. e. 9 órától d. u. 
7 óráig megtekinthető.

Szombat: Ferenczy József képkiállitása 
a városháza nagytermében megtekinthető d. e. 
9 órától d. u. 7 óráig.

Este V, 9 órakor Arena moziban előadás.
Vasárnap: Ferenczy József képkiállitása 

a városháza nagytermében nyitva d. e. 9 órától 
d. u. 7 óráig.

Este V2 9 órakor Arena moziban előadás.
Piaci árak: búza 23—23'40 K _

Árpa 14 K. — Zab 12 K. — Tengeri
12—12 60 K. — Bükköny 22*50—26 K. _
Lóheremag 2 K. — Bab 17 K. — Liszt 
1—2. sz.: 38 fillér. — 3. sz. 36 fillér. — 
5. sz. (közép-fehér) 34 filler.

Húsárak-, marhahús pecsenyének 1"60—3 
K, leveshus 1*32—1*44 K. — Borjúhús 2—2*40 
K. — Juhhus 1 K. — Sertés hús 1*60 K.

Uj erdőtanácsos. A földmivelés- 
iigyi miniszter az állami erdőtisztek összesí­
tett közös rangsorozati létszámába Sóska 
Gyula főerdőmérnököt, zombori földiákét, 
kir. erdőianácsossá kinevezte.

Iskolatársak találkozója. A 
zombori női kereskedelmi tanfolyam azon volt 
növendékeit, akik velem együtt az 1909 ik 
évben végezték a tanfolyamot, ezen utón em­
lékeztetem arra a közös megállapodásunkra, 
hogy 5 év múlva, vagyis 1914. évi junius 
14-én találkozóra jövünk össze. Kérem volt 
iskolatársnöimet, hogy a tervezett találkozás 
sikeres végrehajtása érdekében lakcímeiket 
velem sürgősen tudatni szíveskedjenek. Zom­
bor, 1914. évi május hó 19-én. — Mérő Jolán.

Gyorsírók alakuló gyűlése.
A Bácsmegyei Gyorsírók Egyesülete folyó hó 
24-én (vasárnap) a zombori felső kereske­
delmi iskola I. sz. termében tartja alakuló 
közgyűlését. Tárgysorozata: 1. megalakulás, 

az alapszabályok felolvasása, 3. a tisztikar 
és a választmány megválasztása, 4. az 1914. 
évi költségvetés, 5. indítványok. A gyorsírás 
iránt érdeklődő közönség figyelmét felhívjuk 
a kulluregyesület alakulására, kérjük, minél 
többen és minél lelkesebben támogassák. 
Belépésre Lobstein Imrénél lehet jelentkezni 
(Zombor, Roheim iroda, vagy Juhász utca 
23) Beiratasi dij 1 korona, évi tagsági dij 6 
korona.

Halálozás. Róta Ferencné sz. Gyovi 
Varga Viktória I. hó 18-án délután életének 
69 ik évében hosszas szenvedés után meghalt. 
Az elhunytat f. hó 20 án délután temették el 
a szent Rókus temetőben.

Ferenczy József képkiálli­
tása. Ferenczy József festőművész a vá­
rosháza nagytermében rendezett gyűjtemé­
nyes képkiállitását f. hó 17—22 ig terjedő 
időre tervezte. A nem remélt, de minden 
tekintetben megérdemelt érdeklődés arra az 
elhatározásra bírta a művészt, hogy itt tar­
tózkodását néhány nappal megtoldja s éhez 
képest kiállítását f. hó 24-én zárja be. így 
a művészetek iránt érteklödő közönségnek 
módjában lesz az igazán elsőrendű képkiál- 
litást még szombaton és vasárnap megtekin­
teni és vásárlásokat eszközölni.

Öngyilkosság. Herczog Vince bog­
nármester f. hó 19 érői 20-ára virradó éjjel 
lakásán, gyógyíthatatlan betegsége miatti bá­
natában felakasztotta magát. Mire hozzátar­
tozói végzetes tettét észrevették, már nem 
volt élet benne. Az öngyilkos 62 évet élt, s 
tegnap délután temették el rokonai és hozzá­
tartozói nagy részvétével.

ezüst és arany ékszerek­
ben, órákban a legolcsóbb 
árban. Szelíd kiszolgálás. Keszler Dezső



Zombor, 1914. május 22. B A C S K A. 3
Adományok a karmeliták or­

gonájára. Az adakozóknak legutóbbi szá­
munkban közölt névsorához pótlólag még a 
következő nemesszivü adományokat közöljük : 
Kanyó Lajos 2 kor., Fabrik Károly, Gergely 
Péter, Komolya Mihály és Bagi János 40-40 
fillér, Bagi Pál 30 fillér, Matuska Ferenc 20 
fillér. A kegyes adományokat köszönettel 
nyugtatja a gyűjtőbizottság.

Szarwasmarhadijazás Ujsó-
vén. A Bácsbodrog vármegyei gazdasági 
egyesület f. hó 17-én Ujsóvén sikerült szárvas- 
marhudijazást rendezeti. Be volt mutatva: 
33 tehén, 42 üsző, 23 bika. Összesen 98 
darab tenyészállat. A bírálóbizottság, tagjai 
voltak: Elnök Törley Gyula . ügyvezető-társ- 
elniik, Bulku Gyula gazdasági felügyelő, Fischer 
Sándor szolgabiró Újvidék, Hartmann Pál 
községi jegyző Ujsóvé, Sigmond Görttér köz­
ségi jegyző Ósóvé, Wodring Ágoston községi 
jegyző Ókér, Petri Janos községi állatorvosjegy5 . .... „. .........
Ujsóvé, Hang István gazdaköri elnök, községi 
bíró, Bolcz Henrik községi esküdt, Fesz Frigyes,- 
Eidenmüller Henrik Ujsóvé, Triszler Fülöp! 
Dietrich Péter, Schmidt Jakab Kiskér, Bolcz 
Jakab ókéri bözségi biró és gazdaköri elnök, 
Andrity Vladimir ókéri ■ gazdaköri elnök Ókér, 
Inhoff József titkár. A bírálóbizottság a dijakat 
a következőképen Ítélte oda: Tehenek után: 
t. dij Altheim Frigyes Ókér 50,. K, II. a. dij 
Novakov Jóca Ókvr 30\K, II. h. dij Tausz 
Keresztély Ósóvé 30 K, III, dij Brücker Ist­
ván Ósóvé 25 K, IV. dij Altheim Fülöp Ókér 
15 K. — Üszők után:: II. a. dij Schmeider 
József Ókér 50 K, II. b. dij Szeil Fülöp Ósóvé 
50 K, III. a. dij Ott János Ókén 35 K, III. b. 
dij Krieger József Ósóvé 35 K, IV. a. dij 
Haller Péter Ujsóvé 20 K, IV. b. dij Czivich 
János ósóvé 20 K, IV. c. dij Altheim Fülöp 
ókér 20 K, IV. d. dij Altheim Frigyes 20 K,
IV. e. dij Bolcz János Ujsóvé 20 K, IV. f. 
dij Pausz Jakab Ósóvé 20 K, V. a. dij Krieger 
Frigyes Ujsóvé 10 K, V. b. dij Czivich Fülöp 
Ujsóvé 10 K, V. c. dij Ditrich Fülöp Ókér 
ÍÖ K, V. d. dij Tausz Keresztély Ósóvé 10 K,
V. e. dij Bolcz Jakab Ókér 10 K, V..T, dij 
Ott János Ókér 10 K. Összesen 350 korona. 
Tenyészbika után Brücker Keresztély Ujsóvé 
egyesületi ezüst oklevelet nyert. Délben a 
gazdakörben 80 terítékes társasebéd volt, 
amelyen a községi és a szomszédos községek­
ben intelligencia szép számmal volt képviselve.

Muzeumnyítás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
nép rajz tára folyó hó 24-én (vasárnap) 
délután 3—5-ig díjtalanul megtekinthető.

Szerelmi dráma. Péntekről szom­
batra virradó éjjel egy szerelmében csalódott 
kertészlegény Szabadkán gyilkos merényletet 
követett el kedvese ellen, mert az máshoz 
akart férjhez menni. Tuczity Márk kertész- 
legény eltitkolva családos állapotát Szabó 
Mária előtt, komolyan udvarolni kezdett a 
leánynak. A leány szülei nem jó szemmel 
nézték a viszonyt, annál inkább, mert egy 
jóra való legénnyel már jegyben járt a leány. 
Tuczity többször csábította a leányt, hogy 
szökjék meg. Miután ezen ismételt kérése a 
jelzett időben ismét eredménytelenül járt, 
k ikapott az asztalról egy élesre fent kenyér­
vágó kést s azt teljes erővel a leány nya­
kába döfte. Szabó Mária sérülésébe belehalt, 
inig Tuczityot egy eredménytelen öngyilkos- 
sági kísérlet után a csendőrök elfogták.

Hadi célokra alkalmas gép- 
tehe^kocsik segélyezése. A lcalo 
naság állandó modernizálódása a hadsereg 
vezetőségét arra az elhatározásra bírta, hogy 
a magánosokat gépteherkocsik segélyezésében 
támogatni fogja, azzal a kötelezettséggel, 
hogy a tulajdonosok kocsijaikat mozgósítás 
esetén a hadsereg rendelkezésére boesájt- 
ják. A segélyezés formája az, hogy amennyi­
ben valaki hajlandónak nyilatkozik egy 
gépkocsiból és pótkocsiból álló géptehervo- 
natnak a beszerzésére és kötelezi magát, 
hogy szerelvényét mozgósítás esetén bármi­
kor, béke idején pedig hat évenkint ogvszer 
tizennégy napra a hadvezetőség rendelkezé­
sére bocsájtja, a hadvezetőség őt a beszer­
zésnél a vételár 2/5-vel támogatja. A támo­
gatás olyformán történik, hogy a 26500 ko­
rona értékű motorkocsit és pótkocsit a had­

vezetőség szerzi be és á jelentkező megbíz 
ható cégeknek 16500 koronáért adja el. A 
katonai használat tartamára a tulajdonosok 
napi 40 korona kárpótlást és az esetleg je­
lentkező kocsivezetők is megfelelő díjazást 
kapnak. A támogatásnak ez a formája, amely 
a Képteherkocsik tulajdonosaira jelentékeny 
előnyöket biztosit, tulajdonképon Németország­
tól vétetett át, ahol ilyen intézkedések foly­
tán a toherautomobilok alkalmazása nagyon 
elterjedt. Magyar vevők, akik ilyen feltételek 
mellett hajlandók gépteherkocsikat beszerezni 
a szerződést a Budapesten székelő IV. had­
test hadbiztosságával köthetik meg. A rész­
letes feltételek, szerződési minták, a segélyez­
hető kocsik méretei és a vezetők alkalmazá­
sára vonatkozó utasítások megtekinhetők a 
kereskedelmi és iparkamaránál is.

Öngyilkosság. Szébauer József föld­
művelő hódsági lakos, felakasztotta magát 
lakásának a mestergerendájára. A tett okít 
valószínűleg az alkohol túlságos élvezetéből 
származott elmezavar.

A honvédek reglamája. Aki azt
mondja, hogy a hadvezetőség ólomlábon jár, 
arra alaposan rácáfol az uj honvédségi reg­
lama, amely a közelben már megjelenik. Any- 
nyira modern szellemben készült ez a munka 
hogy még az aviatikára is gondoltak benne! 
Eddig ugyanis úgy esküdött fel az újonc! 
hogy szárazon- és vizen, békében és hábo­
rúban egyaránt hűségesen kitart a király mel­
lett. Az uj eskü minta — tekintettel a tech­
nika vívmányaira és mai haladottságára — 
igy hangzik: „. . . Szárazon, vizen és a le­
vegőben.“ A vasárnapi munkaszünet is bele­
került az uj szabályzatba. Eddig busán sir- 
dogált a bakanóta, hogy nincs a bakának va­
sárnap, ezentúl lesz bizony ünnepi pihenő 
és-a baltát nem mondhatja pogánynak a ba­
bája. Szabályozzák a kimenőt is. Az őrmes­
ter egész éjjel kimaradhat, az altiszt két órá­
val a takarodó után. A temetés sem lesz 
olyan díszes, felére apasztják a gyászmene­
tet- A jentkczés is rövidebb lesz. Ez előtt, 
ha Kovács Adátn káplár jelentkezett a kapi­
tányságnál, hogy ő a szobaparancsnok, igy 
vágta ki a mondókáját: Százados urnák Ko­
vács Ádám káplár alázatosan jelentkezem, 
mint szobaparancsnok. - Ezentúl csak tisz­
teleg a százados előtt rs röviden csak ennyit 
mond: Szobaparancsnok. Ez igazán rövidebb 
és katonasabb. De katonás lesz az úgyneve­
zett inspicirung is. Eddig előre tudatták a le­
génységgel, hogy kaszárnyaszemle lesz. Nosza 
volt lótásfutás. Súrolták, pucolták a cugszo- 
bákat. -— Ezentúl nem lógják előre bejelen­
teni az ilyesmit. A szemle meglepetésszerü 
lesz, ami azt jelenti, hogy állandóan takarí­
tani kell, mert nem lehet tudni, mikor érke­
zik a generális.

Forgalmi nehészségek elhá­
rítása az államvasutakon. A m.
kir. államvasutak igazgatósága azzal a kére­
lemmel fordult a szegedi kereskedelmi és 
iparkamarához, hogy a kamarakerületi érde­
keltség figyelmét lehetőleg széles körben hívja 
fel arra a körülményre, hogy az ősszel vár­
ható tömeges áru és terményszállitások, 
továbbá a szeptember havában tartandó had­
gyakorlatokon résztvevő csapatok elszállítása, 
valamint a vasúti beruházási munkálatokhoz 
szükséges anyagoknak állandóan nagy töme­
gekben való szállítása a vasút teljesítőképes­
ségét előreláthatólag olyan mértékben fogja 
igénybe venni, hogy számolni kell a bekövet­
kező kocsihiánnyal. Az ebből eredő szállítási 
nehészségek megelőzése, illetőleg csökkentése 
érdekében arra kéri az államvasutak igaz­
gatósága a nagyobb kereskedelmi és ipar- 
vállalatokat, hogy szállítási határidőhöz nem 
kötött .tömegáruikat (épület és tűzifa, szén, 
só, érc, kavics, kő slb.) lehetőleg még a tavaszi 
és nyári hónapokban, mindenesetre azonban 
az erősebb ősszi forgalom beállta előtt szál­
líttassák el, nehogy a beálló torlódások for­
galmi nehézségeket idézzenek elő.

HIRDETÉSEK
1 Bezdání Gazdasági Takarékpénztár r, I.

május 31-én saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre tagjait meghívja.

Tárgysorozat:
1. Az alapszabályok módosítása.
2. Egy felügyelő-bizottsági tag vá­

lasztása.
Bezdán, 1914. május 20.

Az igazgatóság.

SCHUESZER TESTVÉREK
zombori divatáru-cég.
fllapittatott 1865. = Telefonszám 135.

Szives tudomására adja 
a nagyérdemű közönségnek, 
liogy a legelső külföldi be­
vásárlási-forrásoknál beszer­
zett, kiválóan Ízléses nyári 
újdonságai megérkeztek.

Különös megemlítést ér­
demelnek nagy választékú 
Frise-kelméink, 

sima és virágos mintájú. 
Papilyon - selymeink, 
Gavarr;in és Moirek 
könnyű kosztümökre, hím­

zett és nyomott virágú. 
Crep de Cilinek, 
bins és ruhákra való divatos.

4—4Epongek és 
Creponok

minden kivitelben. 
Egyben tudatjuk, hogy 

női és térti nap- és esernyő­
ket is tartunk igen nagy 
választékban.

Saját érdekében kérjük 
az igen tisztelt közönség 
szives érdeklődését.

Tisztelettel

SCHUESZER TESTVÉREK.
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150 SAJÁT FIÓKÜZLET
1200 mUNKRSisÄLKRUKUMOfn

5177. tk. szám 19-14’.

Zombori jtihtupő állan­
dóan kapható IN • tz 
József, fűszer» és eee- 
megetlzleiébsn. 3-3

Kifózés!
Kitűnő és Ízletes

JnÁzi leosxt
kaphalé Zoiroboiban, Sehwei­
de 1 József-Btea $ szám alatti 
lakásomon, úgyszintén házon 
kívül isT igen jutányos árban.

Tiszte lettel 8-2
Hemm Jénoa és neje.

Hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszik hogy w m. kir. 
államvasutak alföld fiumei vonatának nagy­
várad—osieki (eszéki) részéhez Bükk szállás 
kitérő céljaira Zom bor város határában pót­
lólag kisajátított birtokterületekről elkészített 
összeírás, térkép és egyéni kimutatás Hitele­
sítésére 1914. évi június hó 13-ik napjának 
délelőtti 8 órája a in., kir. államvasutak Zom- 
bor állomására tűzetett ki.

Értesíti az érdekelteket, hogy azok, kik­
nek a kisajátítás, térfogat, valamint a birtolf- 
összeirásokba bevezetett szolgalmak vagy 
jogosultságok ellen kifogásaik vannak, erre: 
vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határ­
napon a hitelesítő bizottságnak előterjeszt­
hetik.

Azokat pedig, kiknek a kisajátított te­
rületekért jaró s az egyéni kimutatásban 
kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási 
összeg mennyiségére nézve varinak ellenve­
téseik, vagy akik ezen összegekre bármilyen 
cimen igényt tartanak, fölhívja, hogy ellen­
vetéseiket s illetőleg igényeiket ezen telekkönyvi 
hatósághoz 1914. évi julius hó 10‘-ig[ annál 
bizonyosabban jelentsék be, mart a bíróság 
tekintet nélkül a később jelentkezők észre­
vételeire és igényeire, a kisajátítási és kár­
talanítási összeget az egyéni kimutatás ada­
tainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátí­
tott területekre bekebelezett vagy felülkebe­

lezett1 terheknek törlését pedig hivatalból 
fogja elrendeli)!.

Az egyéni kimutatás, térkép és birtok- 
összeirás a telekhivatalban felek által meg­
tekinthető.

Zombor, 1914. évi május hó 16-án. 
— Radány s. k., kir. tszéki bíró.

A kiadmány hiteléül:
Weber Sándor

3—1‘ tkvezető.

Hirdetmény.
Alulírott értesítem a n. é. közön­

séget,. hogy fogászati rendelőmet uj 
lakásomba Szent György-tér 2. 
®*» I» emeletre (a városi gyógy­
szertár mellett) helyeztem át.

Ugyanott nagy fogtechnikai labo­
ratóriumot is berendeztem, úgy hogy 
sürgős darabok még aznap elké­
szíttetnek.

Dr. Lukíts Míroszlav,
60-4 száj- és fogspecialista.
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SCRUM, MERMAID és SCHLESENGER 
FOOTBALL és TENNIS

felszereléseket, azonkívül mindennemű
■FeSai.V B-c^ss>e®=ac.e*i

cikket a legjobb minőségben és 
legolcsóbb árban akar beszerezni, 
úgy mint legszolidabb és legmeg- 
■■* bizhatóbb céget, a

DÉLMA6YARCK5ZÁ6I KOSMETIKA! VÁLLALAT 
SP ORT-O SZTÁL Y AT

ajánljuk a nagyérdemű olvasó 
*-3t; közönség szives figyelmébe.

Telefon: Z1S.
WEIDINGER-HAZ.

Z 0 ffl B 0 K.
TREFORT-UTCA 5.

IIBHHHI

KOSMETIKA.

A Zom bori Iparosok Bútora,rucsarnoka,
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
====== Rákóczi- (bajai”) ut, saját liáz. -------------

tó BUíWIÁLLItiS,
meglepe tésszerü olcsó, a legmagasabb 

igényeknek megfelelő• “ 50-9

LAKÁSBERENDEZÉSEK,
úri szpbáli, szalonolt, ebédlők is háló* n’inii mb| -»t • 
szobáit, valamint angol bőrgarnitúráit lltiyjf I Ulillll ÜL
Ugyanott egyéb ipari készítmények állandó raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS MUNKÁKAT és DÍSZÍTÉSEKET.
Pontos kiszolgálás! Részletfizetésre is!

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka,
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
íz—::  Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház. ■■■—______________
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A tisztelt köziinség szives tudomására adjuk, hogy

csemegeosztályunkban e hó 10-től
kezdödöleg tejen hizlalt, vágott, sütésre vagy 
fozesre kikészített baromfit fogunk árusítani
1 <:zn t£! ,ehetove tesszük> bogy a tisztelt háziasszonyok
pu«k„n mindig fries, egészséges, teljesen tisz- 
pulykátlrke - ynk.0t’ poulardt’ kacsát, libát,

és idény szerint szárnyas vadat vásárolhatnak!
Kívánatra élő baromfit is szállítunk. ! !

Vágott baromfival lakodalmakra és bankettekre előze­
tes bejelentés után tetszés szerinti mennyiségben szolgálhatunk

tót közé csomagolva szállítunk !!
Vállalatunkkal főleg a nagyközönség érdekét szolgál- 

. v mdon modot nyújtunk arra, hogy a háziasszon vök és'
a piamtr hdÍl,eS 6gészséges’ hizott baromfit 
I • ,, £ ' ‘f* a baromfi tiszti tás kellemetlenségétől me<>-

miéi ten piaci árakon szerezhetik be, kérjük tehát a tisztelt 
közönség szives pártfogását.
nívón tiTttaI-bátrak VagJUnk dn8an felszerelt világvárosi

f-ULs zei- és csea^o^e-<á.3let-VL3s.3s:et

valamint sajat nagypörköldénk készítményét: a közkedvelt
i:dEal pörnsöltfeá^T-Á-b
Iraml pri^T^j- ^ "emzetközi kiállitás„n aranyérmet’ 

becsű figyelmébe ajánlani tisztelt közönség nagy-

hjíítí!’ CS,élyekre és lourokra hideg buffel-t
nk vagy ezek rendezését a háznál elvállaljuk.

Kiváló tisztelettel b-5

WEIDIIVGER S. és ZS.
" S*"J"

Kiadótulajdonos: Blttermann Nándor és Pia cég


